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Вступ. Ревматоїдний артрит (РА) розглядається у всьому світі як одна з 

найбільш розповсюджених патологій та найбільш значущих медичних  та 

соціально-економічних проблем сучасного суспільства. РА - це системне 

запальне захворювання сполучної тканини з переважним ураженням суглобів за 

типом хронічного прогресуючого ерозійно-деструктивного поліартриту. 

Поширеність хвороби збільшується з віком (пік захворювання припадає на 

період 30-50 років), майже втричі частіше зустрічається у жінок.  

Втрата працездатності і зростання інвалідності є найважливішим 

соціально-економічним наслідком РА. Непрацездатність може виникати вже на 

ранній стадії розвитку хвороби і стає пожиттєвою проблемою у 27 % хворих  

протягом перших трьох років після початку хвороби, а через 8-11 років виникає 

приблизно у 85 % пацієнтів, які потребують постійного сучасного  

медикаментозного лікування, проведення реабілітаційних заходів, обов’язкової 

госпіталізації при загостренні хвороби, нерідко складних ортопедичних 

оперативних втручань. Рівень смертності у хворих на РА принаймні у два рази 

вищий, ніж у загальній популяції. Цей показник погіршується з кожним 

роком. Лікування хворих на РА потребує значних коштів, які суттєво 

перевищують витрати на лікування більшості хронічних захворювань, у тому 

числі, онкологічних. 

 Мета дослідження - вивчити фармацевтичне забезпечення лікарськими 

препаратами (ЛП), що призначаються, згідно з протоколом надання медичної 

допомоги хворим на РА (наказ МОЗ №263 від 11.04.2014 р.) та проаналізувати 

їх маркетингові характеристики. 

 Матеріали і методи дослідження. Для визначення повноти асортименту 

ЛП було використано 15-й випуск Державного формуляру лікарських засобів, 

міжнародна класифікаційна система АТС (Anatomical Therapeutical Chemical 

Classification), державний реєстр ЛЗ, цінові пропозиції ресурсу Щотижневника 

«Аптека». 
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Отримані результати. Для лікування РА найчастіше використовуються 

наступні групи за АТХ-класифікацією: М01- протизапальні та протиревматичні 

засоби, Н02 - кортикостероїди для системного застосування, L04 - 

імунодепресанти та L01 - протипухлинні препарати. На фармацевтичному 

ринку України існує розмаїття  ЛЗ за торговими назвами та лікарськими 

формами. Це надає можливість вибору ЛЗ з урахуванням їх ефективності та 

вартості, що може суттєво впливати на вартість лікування хворого. Так, 

виробництвом препаратів групи М01 займаються переважно іноземні 

виробники, а саме 39 заводів, та лише 9 вітчизняних виробників. Найменшу 

увагу вітчизняні виробники приділяють групі хворобо-модифікуючих 

протиревматичних препаратів (ХМПРП) і біологічним агентам. На відміну від 

зарубіжних виробників, вітчизняні - виробляють більшу кількість препаратів 

групи глюкокортикостероїдів, що в свою чергу зумовлює їх економічну 

доступність для населення. Слід зазначити, що серед країн-виробників 

досліджуваних ЛЗ питома вага (20%) припадає на вітчизняне виробництво, на 

долю Німеччини - 14%. Серед імпортованих ЛП також слід відмітити Індію 

(11%) та Словенію (10%). Серед «інших» виробників на ринку України 

представлені препарати таких країн як Туреччина, Швейцарія, Іспанія, 

Нідерланди, Фінляндія, Греція, Польша, Італія, Сербія, Мальта, Велика 

Британія, Бельгія. 

Аналіз загального асортименту фармакотерапевтичних груп за ціновими 

пропозиціями показав, що найбільша вартість ЛП з групи ХМПРП - у 

"Плаквенілу", з групи глюкокортикостероїдів - "Солу-медрол", з групи 

нестероїдних протизапальних та протиревматичних засобів - "Династат" і з 

группи біологічних агентів - "Мабтера". Найбільш доступними для населення є 

препарати вітчизняного виробництва, найменш доступними - препарати 

парекоксибу та еторококсибу зарубіжного виробництва. 

Висновки. Відповідно до проведених досліджень фармацевтичного 

ринку було встановлено, що на сучасному етапі на фармацевтичному ринку 

України переважають певні групи ЛП вітчизняних виробників, які є економічно 

доступними для пацієнтів в умовах обмежених фінансових ресурсів, але 

актуальним постає збільшення виробництва саме ХМПРП та біологічним 

агентам, адже пацієнтам з РА необхідний доступ до декількох препаратів з 

різними способами дії та інколи їм може знадобитися кілька послідовних видів 

терапії протягом життя. 

 


